

LA PROVINCIA

Diario independiente

ADVERTENCIAS

Toda la correspondencia, anuncios y reclamaciones desirán á la Administración, calle de Minagustin, número principal.
No se devuelven los originales.
Anuncios y demás insertos, precios convencionales.

DIRECTOR, ADMINISTRADOR Y PROPIETARIO,

D. JOSE B. HERNÁNDEZ

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

PRECIOS DE SUSCRICIÓN

En Salamanca, un mes.	1'25
Fuera.	1'50
Número suelto, 5 céntimos.	
dem atrasado, 10 céntimos	

El sueño de un asesino

Limpié la hoja ensangrentada del puñal homicida y corrí. . . corrí sin saber adonde, huyendo de las garras de la justicia que me buscaba para castigarme.

Cuando los miembros de mi cuerpo me negaron su ayuda, caí pesadamente en el suelo, rendido por el cansancio, y un sueño mortal, que más que sueño era un vértigo, se apoderó de mi cerebro y mi cerebro se durmió.

Y escuchad lo que soñé.

Caí en manos de la justicia como cae el hambriento lobo de la sierra en la trampa que en el aspero sendero colocan los pastores.

Pisó los umbrales de una cárcel y por vez primera también sentí en mis manos temblorosas—aún manchadas con la sangre de la víctima—el contacto aterrador y frío de una cadena.

Hundiéronme en las sombras de lúgubre calabozo y me dieron para alimentarme un pedazo de negro pan que arrojaron á mis pies como se le arroja á un perro.

Había subido el primer escalón de la deshonra y lloré desesperado.

—¡No encontraba pan para mis hijos!—le dije al juez severo que había de juzgarme.

Allí pasé noches de horrible insomnio y días crueles que pasaban con atormentadora lentitud.

Una noche, el guardian que cuidaba de mi jaula rasgó con lúgubre frase el velo que encubría el negro horizonte de mi breve porvenir.

¡Estaba sentenciado á muerte!...

La voz de aquel hombre funesto penetró por mis oídos con estrépito fatídico y aturdió mi cerebro. Se nublaron mis ojos y me arrastré por el suelo con furor queriendo romper la cadena que me ataba.

Crugió rechinante la puerta de

aquella especie de tumba—más triste aún que la tumba de los muertos—y los pasos del carcelero, que se alejaba, dejaron en el espacio ecos amdrantadores que se hundieron poco á poco en las bóvedas macizas y negruzcas de aquel antro de expiación.

Me dejaron en la más espantosa de las soledades. Ni siquiera me acompañaba el portador de mi deshonra. Tuve miedo.

Mil pensamientos asaltaron de repente mi cabeza caldeada por la fiebre. Mil ideas confusas y extrañas, pero crueles todas, se precipitaron en mi mente, golpeando mis sienes abrasadas con incesante martilleo.

A mis pies estaba la víctima retorciéndose en el suelo con violentas convulsiones. Sus últimos gemidos me parecían otras tantas maldiciones lanzadas sobre mi por aquella garganta que se ahogaba con los tormentos del estertor... Aquella faz descompuesta se contrajo con una espantosa mueca de odio feroz y eterno hacia el asesino...

Luego vi salir por los bordes de la mortal herida, la vida de un hombre entre torrentes de sangre roja y espumosa que corría... corría humeante y agitada formando un río que llegaba hasta el sepulcro de mi madre para turbar su sueño tranquilo, para insultarla, para escarnecer sus cenizas benditas, para contarle la infamia de su hijo.

Manchóse de sangre el blanco sudario que cubría los restos sagrados del ser que me dió la vida, de la santa mujer que besaba mi frente cuando era niño, de la madre bendita que me arrulló en la cuna con dulcísimos cantares...

—¡Toma el puñal!—le dije á la víctima—y arráncame el corazón fibra por fibra, pero no turbes jamás el sueño de mi madre, ni le digas que es un asesino el hijo á quien ella enseñó á

ser bueno, el ser á quien ella amaba con frenético delirio...

¡Cuántos recuerdos ¡ay! se agolparon entonces á mi memoria! ¡recuerdos dulcísimos de los breves días de mi infancia dichosa y apacible; de los goces placenteros de mi juventud alegre y bulliciosa.

Mis sueños de oro cuando era niño mis agitados ensueños de amor cuando fui joven; mis locos desvarios y mis ambiciones locas para darle á mis hijos, cuando fui padre, un porvenir dichoso y envidiable... cayeron sobre mi un mundo de recuerdos y un conjunto de remordimientos que perturbaron mis sentidos, que me destrozaron el corazón, que me picaron en las entrañas...

Me trasladaron á la capilla, y no sé no sé el tiempo que en ella permaneci, maldiciendo á la sociedad unas veces, llorando, otras, lágrimas de verdadero arrepentimiento.

Amaneció luego un día sin sol y echaron sobre mis hombros la vestidura infamante del criminal que cayó sobre mi como la losa de plomo de una tumba.

Salí de la capilla.

La ciudad parecía celebrar una gran fiesta. Yo atravesé por medio de las muchedumbres atado como el lobo que llevan á morir rodeado de hambrienta y ballanguera jauría.

Lloré sin lágrimas. Aquellas lamentaciones hipócritas de las gentes fueron para mi otros tantos sarcasmos que me punzaron el corazón.

Detrás del más profundo arrepentimiento, asomó su cabeza desgredada la desesperación más amarga.

Maldije la sociedad, la hora infortunada en que vine al mundo, la estrella oscura y sangrienta de mi destino.

Escarnecido de repente.

—¡Infame sociedad que vas á arrebatarme la existencia; yo he robado la

de un hombre; pero tu vas á robar otra que tampoco te pertenece!

¡Dejadme vivir, dejadme vivir y volveré á ser bueno como lo fui en mejores días; y si es preciso lavar la mancha de mi crimen con sangre, ahí tenéis la mia, pero vertedla á solas en las sombras de mi oscuro calabozo y no empañéis con el sello de la infamia y de la vergüenza la historia de mis hijos inocentes que se quedan llorando en la cuna... Mañana les echareis en cara su deshonra, les hareis maldecir la memoria de su padre que murió en ofrentoso cadalso, y al fin, conseguireis hacer de ellos unos cuantos criminales!...

Mis amargas quejas fueron interrumpidas por la presencia del verdugo. En el vi personificada una sociedad que despreciaba los lamentos de un padre, que legaba á sus hijos la deshonra por patrimonio y la miseria por herencia.

No había remedio.

Al ver delante de mi aquel hombre senti bullir en mi pecho sentimientos de odio y de repugnancia. Su indiferencia glacial me heló de frío y fué para mi un insulto provocativo.

Erguí mi frente altanera con el descaro de un cinico y estuve á punto de escupir en aquella estúpida y feroz.

Sentáronme en el cadalso. Los murmullos de las hirvientes muchedumbres me zumbaron en los oídos hasta ensordecerme; el contacto frío y terrador del hierro en mi garganta me produjo el efecto de una aguja de hielo pasado pasada por la médula de mis huesos; los jugos vitales de mi organismo se secaron; aturdióse mi cerebro, torrentes de sangre se acumularon en él, enturbiaron mis ojos escaldados por el llanto y el insomnio y de ellos huyó para siempre la luz.

Oí á lo lejos aterradores gritos de desesperación lanzados por los condenados que vagaban por un abismo ne-

gro y sin fondo, llevada impresa en sus frentes con caracteres de fuego el estigma de los réprobos.

Falanges de espíritus infernales que me esperaban, saludaron mi llegada y corearon mis lamentos con una atronadora salva de carcajadas chocarreras y brutales... quise huir; agitó mi cuerpo una tremenda convulsión escapóse de mi pecho la vida con un grito desgarrador...

Y desperté murmurando:
¡Dios mío, Dios mío! ¿Hay para el criminal un castigo más atormentador que la conciencia y un verdugo más cruel que el remordimiento?

JOSE MARIA GABRIEL GALAN.

POLITIQUEOS.

En la fábrica Nacional del salto se ha descubierta una *valería*, consistiendo nada más que en 55 000 pesetas. Por algo decía Paco el Sincero, pocos días antes de la crisis de Julio, que se imbuya la vuelta de los conserjeros, aún cuando solamente fueran para moralizar la administración pública...

Ya se van palpando los beneficios efectos de la conservación.

Por supuesto, no queremos decir, que antes de ahora no se hayan sentido ya.

Pues en las elecciones pasadas, bien conoció todo el mundo que manejaban el cubilete los correligionarios del Bizco y de Melgueros (que de Dios gocean).

El día 10 de los corrientes pasará por delante del disco solar el planeta Mercurio.

Dicho fenómeno astronómico viene á coincidir con el fenómeno electoral.

En el propio día se realizarán ambos.

Muchos, la mayoría, de los candidatos harán—vamos al decir—lo mismo exactamente que Mercurio.

Queremos expresar, que pasarán por delante del disco...

Pero, nada más.

Mercurio, según la narración mitológica es el dios de los retóricos y de los oradores.

Por lo tanto, compadezcámonos á los candidatos que solo sepan graznar.

Pues á estos no los protegerá seguramente el hijo de Júpiter y de Maya.

En Zaragoza, Barcelona, Valladolid y en algunos otros puntos, continúan los obreros en actitud de la tranquila.

Las fuerzas militares intervienen

de cuando en cuando para dar alguna que otra corria.

Y algún que otro fatigazo.

Tanto es así, que hay ya bastantes heridos y contusos.

Al final de la jornada, verán ustedes como resulta que los conservadores tienen que mostrarse, conforme Dios los hizo,

Aquí en Salamanca hemos tenido el buen acuerdo de mantenernos en la concha.

¡Pobres de nosotros, los obreros, si hubiésemos levantado un *siervo* es el grito!

¡Digo...! ¡y que no desean nuestros inútiles públicos algo de zariguita!

¡Claro!

Están continuamente entregados á la inactividad por falta de asientos en que poder intervenir...

Como que la mayoría de ellos anda de continuo tras los vendedores de LA PROVINCIA.

Conviene, pues señores obreros dar algo que hacer á los pobrecillos INUTILILES.

Pues de otro modo... ¿para que los queremos?

Según *El Momento*, parece ser que ayer corrió la especie de que el Sr. Bajo Cid retiraba su candidatura para concejeles.

¡Villanía más grande!

Hombre... ¿y no sería fácil averiguar quien fuera el alevé inventor de semejante patraña?

Bien es verdad que tan inocente huchidumbre no ha surtido el desti- tre que su autor pudo proponerse.

Puesto que *El Momento* vive apocobido y con viril energía reitera la presentación de su director como candidato á la edilidad.

«El Sr. Bajo, por na la ni por nadie ceja en la lucha electoral por el cuarto distrito...»

¡Bien hecho! ¡Bravo!

De cobar les nada se ha escrito.

Más ahora resulta que el director de *El Momento* ya no es independiente, como creíamos nosotros, sino conservador.

Así lo hace constar a la cabeza de su periódico.

Por lo visto D. Juan Dope Bajo Cid ha vuelto de su acuerdo evolutivo.

Lo cual implica una gran suma de infirmitad política.

Que seguramente le desconceptuará mucho entre sus electores.

Nada, nada...

Un conservador—y principalmente si es bis—está obligado á mayor seriedad.

Eso de dar tantos pasos hacia adelante, como hacia atrás mas que hacer política, es bailar rigodones ó lanceros.

No podemos menos de lamentar el valioso desprendimiento que ha sufrido nuestro campo de *independencia*, con la retirada del Sr. D. J. Pope Bajo y Cid.

Dice un periódico local:

«Ayer desapareció de la casa paterna J. J...» (ahora comprendemos la especie que ayer circuló por esta capital, respecto á la retirada del director de *El Momento*, ¡se confundirían con el J. J. desaparecido!)

Crónica general

El el condado de Beaver (Pensilvania) ha ocurrido hace poco un hecho por demás curioso y divertido.

Un sujeto, apellidado Zimmermán, llegó hace unos meses á Darlington con una colección de caballos para su venta.

Fueron á verlos varios jóvenes labradores de la localidad, y uno de ellos, llamado Jorge Daviz, casado recientemente, encaprichóse con uno de los caballos; mas como no tenía dinero para comprarlo, tuvo la peregrina idea de ofrecer su propia mujer en cambio.

El vendedor no se mostraba gustoso á recibir esta clase de moneda, temiendo, sin duda, que le quisiesen gozar por liebre; más cuando hubo visto á la eposa del comprador, aceptó con entusiasmo, ofreciendo además 14 acres de tierra.

Aceptaba la proposición, firmóse el contrato ante un Notario, llevándose Zimmermán la mujer y Daviz el caballo y el acta de cesión de los terrenos que le habían sido adjudicados. Mas pronto comprendió el infeliz Daviz que había hecho un mal negocio. El caballo estaba lleno de defectos y los títulos de propiedad lo eran de fincas imaginarias.

Por su parte, la mujer vendida no era más afortunada. Su nuevo dueño la trataba peor que á sus caballos, por lo cual hubo de volverse triste y llorosa á Darlington, donde su esposo la recibió con los brazos abiertos, dispuesto á no volver á hacer tratos de esta especie.

El globo *Lirius*, tripulado por Hermitte y Besacon, dos aereonautas que se preparaban á una exploración al polo Norte, que había salido de París en dirección hacia el Oeste, cayó á tierra en Limoges; pero tan desgracia-

damente, que Hermitte se rompió un hombro, y su compañero ha sufrido contusiones graves en la cabeza.

Este desgraciado accidente, si no la hace fracasar, aplazará al menos la empresa proyectada.

Al decir de *El Defensor de Granada*, continúa siendo terrible la miseria en los pueblos del Temple.

En Acuña y Ventas de Huelma los jornaleros en grupos de seis ú ocho hombres recorren las casas de los labradores pidiendo una limosna que aquellos no pueden darles porque también se ven agobiados y sin poder atender á sus necesidades.

La situación de los obreros es insostenible porque ya han terminado las escardas, y hasta la época de la recolección no podrán encontrar faenas en que ocuparse.

VARIEDADES.

El paso de Mercurio

En este mes se verificará un suceso astronómico notable, del cual ya comienzan á ocuparse las revistas científicas de más importancia de Europa.

Nos referimos al paso del planeta Mercurio por delante del disco del sol, fenómeno que ha de verificarse el día 10 de Mayo de 0h 4m á 5h de la mañana.

Todos los astrónomos aguardan con impaciencia este suceso y se preparan á su observación, no solo por la importancia que en sí tiene el fenómeno, sino porque su estudio podrá conducir á la resolución de un problema que quedó planteado la última vez que se verificó igual suceso.

En la observación del paso Mercurio, ocurrida en Mayo de 1878, los astrónomos mister Elley, del Observatorio de New South Wales (Australia), notaron una «tacha» brillante sobre el disco sombrío del planeta, durante el tiempo que duró el pasaje. De las observaciones de los demás astrónomos, notóse gran divergencia en cuanto á la existencia de este punto brillante.

Gran número de observadores no le vieron, y entre aquellos que lograron apereibirlo, unos le notaron á la derecha del centro del disco, otros á la izquierda, algunos arriba, otros abajo, otros, en fin, marcaron que la tacha estaba en movimiento.

Reinó, por lo tanto, gran incertidumbre sobre la naturaleza del fenómeno.

¿Es éste real ó proviene de una ilusión óptica, de una doble reflexión de la imagen, ya sea sobre la córnea, ya en el tud de ocular, ya en las lentes del ocular mismo?

En 1881 que volvió á verificarse, no fué visible en estas regiones.

Por esto, repetimos la observación del próximo paso de el planeta Mercurio por delante del disco solar, ofrece gran interés para los astrónomos y preocupa en extremo á los hombres de ciencia dedicados á tan hermosos estudios.

Desde gran parte de Europa se podrán observar sus fases principales, pero no desde España, pues solo serán visibles los últimos contactos en la región más oriental de la Península é Islas Baleares.

Tres cuerpos intervienen para producir el fenómeno: el Sol y los dos planetas Mercurio y la Tierra.

El primero de éstos inmóvil, relativamente á los otros dos, los que describen alrededor del Sol y en el mismo sentido, curvas que pudiéramos considerar circunferencias, cuyo centro se halla en el Sol.

Los planos de estos dos círculos pasan por un centro común, pero no coinciden, formando entre sí un ángulo de 7,° 0,° 8'.

Los radios de ambas órbitas son desiguales, siendo interior la de Mercurio á la de la Tierra.

Las velocidades respectivas de los dos planetas son tales que Mercurio recorre su órbita en 0, 240843 de años y la Tierra en 365, 256374 días.

Nótase en la verificación de estos fenómenos que siempre tienen lugar en Mayo ó en Noviembre, guardando períodos de 13, 7, 10, 3, 10 y 3 años. Al término de éstos vuelve á repetirse la serie.

Así es, que desde 1802, se han verificado los siguientes pasos del planeta Mercurio.

9 de Noviembre de 1802, 12 de Noviembre de 1815; 5 de Noviembre de 1822; 5 de Mayo de 1832; 7 de Noviembre de 1835; 8 de Mayo de 1845; 9 de Noviembre de 1848; 6 de Mayo de 1878 y 8 de Noviembre de 1881.

En el año actual se verificará el 10 de Mayo y el siguiente paso tendrá lugar el 10 de Noviembre de 1894.

Otra de las curiosidades que se observa debida á las inclinaciones de las órbitas de la tierra y Mercurio, es que las líneas proyectadas por este último sobre el disco solar, en los diferentes pasos, son paralelas entre sí cada serie

Crónica local y provincial

No podemos menos de protestar contra los que aseguran (calumniosamente por supuesto) que ciertas sesiones de las conferencias de San Vicente de Paul, reparten bonos á granel estos días por los distritos, á cambio de votos contra los republicanos y liberales.

¿Como puede admitirse tal cosa? De ningún modo.

La caridad no es una prostituta, sino virtud teológica, la más sublime y hermosa entre todas las virtudes.

Hacer ese innoble comercio que se dice, r. presenta una perversión asquerosa y criminal, que no tiene calificación en el orden de la moralidad.

Nosotros negamos crédito á esta que no puede menos de ser falsísima especie.

Porque si fuera cierta y conociéramos personalmente á tamañas conferenciantes, las diríamos con el mayor desparpajo: Ustedes no son católicas, ni cristianas, ni siquiera mujeres! Ustedes tienen otro nombre más propio y otro calificativo más adecuado... (el resto se lo diríamos al oído. Y si se alborotaban, lo diríamos á voces para que todo el mundo lo escuchase.)

Dícese que, no cinco, sino seis candidatos han de ser los que lucen al fin por el distrito del Oriental.

Después de la epidemia variolosa que tanto tiempo ha venido actuando en esta población, solo nos hacia falta una plaga de candidatos á la concejalia.

Muy pronto se aumentará un número considerable de plazas, en el cuerpo de vigilancia de esta capital.

Porque precisamente, debiérase hacer todo lo contrario.

Es, decir. Suprimirlos á todos.

El sábado próximo, tendrán lugar en esta capital los exámenes para los individuos que pretenden ingresar como aspirantes en el cuerpo de correos y telégrafos.

Nos dicen de Ciudad-Rodrigo, que una de las noches pasadas, disparó un centinela de los que hacían la guardia en la cárcel de dicha ciudad, hiriendo gravemente á un penado.

El juzgado entiende en el asunto.

El Boletín oficial de la provincia correspondiente al día de hoy, requiere

á los Ayuntamientos para que hagan efectivo en las arcas del Tesoro el importe del cuarto trimestre por razón de consumos, sal y alcoholes antes del día 20 del que corre. Pues de otro modo se emplearán por la administración procedimientos coercitivos etc. etc. etcétera.

Interesa á nuestros lectores el anuncio de la SOCIEDAD GENERAL DE PRESTAMOS inserto en la cuarta plana.

ANUNCIOS

Nueva Drogueria, Farmacia

Y LABORATORIO QUÍMICO

DEL

Dr. Martin y Bernardo de Dios

38, Plazuela del Teatro del Liceo 38,

Salamanca

—(o)—

Productos químicos y farmacéuticos, especialidades farmacéuticas, nacionales y extranjeras, perfumería, pinturas en todos colores, tintes, brochas, pinceles, y barnices.

En la imprenta de este periódico se necesita un aprendiz.

Denticina infalible

Lo saben las madres. Ni un niño se muere de la denticion, pues los salva aun en la agonía, brotan fuertes dentaduras, reaparece la baba, extingue la diarrea y accidentes, robustece á los niños y los desencanija. Una caja, 12 reales, que remite por 14 el autor P. F. Izquierdo. Madrid, Sacramento, 2, botica y plaza de la Villa, 4 por mayor, y en todas las boticas y droguerías de España.

A las corporaciones

Y PARTICULARES

Copia con prontitud buena letra y ortografía cuantos documentos se dignen encomendarle.

D. Emilio P. Merino, calle de Libreros, núm. 70, bajo.

Honorarios módicos y convencionales.

El Rápido

Probad y os convencereis

CONTRA EL DOLOR DE MUELAS

Unico antiodontálgico que calma los dolores instantáneamente sin ulteriores perjuicios para el paciente. Precio del frasco UNA PESETA.—Bajada de San Julián, 29, Barbería de Funcia.

SE VENDE un coche LANDO, en buen uso, de tres, luces y barato, por cesación de industria.

Puede verse en la calle de Muro, número 2, Valladolid.

Se halla para usarlo al corriente de todo cuanto un vehículo de su clase necesita.

SE VENDE la casa número 10 de la calle de la Carcel Nueva; en la misma informarán de su precio y condiciones.

AL PÚBLICO SALAMANTINO

En Chamberí-Tejares, establecimiento de Labarga y Salazar, previa muestra, se venden y sirven á domicilio vinos comunes superiores de Arganda y Hervás y tintos y blancos de la Nava del Rey á precios módicos garantizando su pureza y bondad.

Igualmente se venden embutidos superiores; y jabones de las más acreditadas fábricas de España, como todo lo concerniente á ultramarinos.

Carretera de Chamberí, primera casa de la derecha, hay dos banderas, hace rincón.

Veanse muestras y precios en Salamanca, calle de la Rua La Equitativa; donde se admiten encargos.

SECCIÓN DE ANUNCIOS

LEER EN TODO EL MUNDO **Las Aguas de Carabaña**

Purgantes, depurativas, antibiliosas, antierpéticas y antiescrofulosas

UNICAS EN EL CONSUMO.—Venta Farmacias y Droguerías

ACREDITADOS ESPECÍFICOS DEL D.^R MORALES. 24 AÑOS DE EXITOS!!

PASTILLAS Y PILDORAS AZOADAS DEL
Dr. MORALES PARA LA TOS y toda enfermedad
del pecho, tisis, catarros, bronquitis, asma, etc.,
á media y una peseta caja.

Café nervino medicinal maravilloso para los dolores de cabeza, jaquecas, vahidos, epilepsia, parálisis, debilidad, males del estómago, del vientre y los de la infancia, á 3 y 5 pesetas caja.

Impotencia debilidad esperma torrea y esterilidad, cura segura y exenta de todo peligro con las célebres pildoras tónico-genitales del Dr. Morales á 7:50 pesetas caja.
Va por correo.

Principales boticas y droguerías.—Depósito: Carretas, 39, Madrid.—DOCTOR MORALES, especialista en sífilis, venéreo, esterilidad é impotencia.

SOCIEDAD GENERAL DE PRÉSTAMOS

CASA ESTABLECIDA EN MADRID EN 1886

Colocación de capitales con grandes beneficios

Esta Casa presta en grandes y pequeñas partidas sobre fincas, solares, mobiliarios, sueldos, alhajas, papeletas del Monte de Piedad y toda garantía que convenga.

INTERESA A TODO EL MUNDO ESTE ANUNCIO

Esta Sociedad admite cantidades en depósito y cuenta corriente desde 500 pesetas en adelante, y abona por las mismas los intereses que van á continuación.

En cuenta corriente á la vista..... el 3 por 100 anual.
Idem depósito, á plazo de medio año. el 8 por 100 id.
Idem id. id. de un año..... el 10 por 100 id.
Idem id. id. de dos años..... el 12 por 100 id.
Idem id. id. de tres años.. el 15 por 100 id.

Para las cuentas corrientes damos libros talonarios como en el Banco de España.

Abonamos los intereses por meses ó trimestres: á voluntad del interesado. A los de provincias remitimos sus intereses en letras de fácil cobro, siendo el quebrantó del giro de cuenta de la Sociedad.

Para hacer sus imposiciones los de fuera de Madrid, basta con que giren contra el Banco de España ú otra casa de Banca, y á nuestra orden, remitiendo la Sociedad á vuelta de correo los documentos correspondientes. Admitimos también cantidades á renta vitalicia á interés convencional.

GARANTIAS: Capital siete veces mayor que las imposiciones existentes, y éstas van en aumento por el interés crecido que dejan los préstamos que hace esta Sociedad, tanto con su capital como con el de las imposiciones.

Para más detalles, pidanse Catálogos al Director

ESPOZ Y MINA, 6, DUPLICADO, PRINCIPAL.—TELÉFONO 812.—MADRID

VINO DE PEPTONA ORTEGA

Nutrición completa sin la intervención de las fuerzas digestivas del individuo

Preparado con vino generoso de España, dá tonicidad al estómago y facilita la digestión. Es indispensable á los convalecientes y personas débiles y todos los que padezcan de inapetencia, gastralgia, dispepsia y anemia, clorosis, úlceras gástricas, catarros intestinales, tisis, consunción, cuando el estómago no tolera alimentación y siempre que la digestión se verifica de una manera irregular.

Vino de Peptona y hierro.—Peptona de carne, chocolate de Peptona y Peptona de leche

Elaboración por medio del vapor. Venta por mayor.

QUEVEDO, 7.—MADRID.

Depósito en las principales farmacias de España y Ultramar.

PEDRO BLANCO

RELOJERO

45, Plaza Mayor, 45

SALAMANCA

En esta acreditada relojería se encuentran con profusión todo lo concierne á su ramo, en la seguridad que es la más surtida y en la que con más ventajas y confianza se puede comprar.

Se hacen toda clase de composuras por difíciles que sean, respondiendo del buen éxito de las mismas.

Pongo en conocimiento de todos los Ayuntamientos, especialmente, que siempre he venido dedicándome á la instalación de relojes de torre, casas de campo, fábricas y talleres, contando con casas extranjeras para dicho fin.